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MOVIMIENTOS VIBRATORIOS

Cuestiones y problemas
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Una particula vibra con una frecuencia de 5 Hz. ;Cuanto
tiempo tardara en desplazarse desde un extremo hasta
la posicion de equilibrio?

S: Un cuarto de periodo = 0,05 s

Una particula de 5,0 g de masa animada de m.a.s. vibra
con una amplitud de 0,20 cm y una velocidad maxima
de 8,0 m/s. ;Con qué frecuencia vibra la particula?
:Cuanto vale la constante recuperadora?

S: f=6,4 - 102Hz; k=8,0 - 10*N/m

Una particula vibra de modo que tarda 0,50 s en ir
desde un extremo a la posicion de equilibrio, distan-
tes entre si 8,0 cm. Si para t = 0 la elongacién de la
particula es 4,0 cm, halla la ecuacién que define este
movimiento.

S: x=8,0-102- sen (17 t+%) m

Un m.a.s. esta definido por la siguiente ecuacion: 0,40

sen (120t+ %) con las unidades en el SI. Calcula:

a) Las condiciones iniciales X, Vo.
b) La frecuencia del movimiento.
S: a) x=0,20m; vo=42m/s; b) f=19,1 Hz

Un nifio de 30,0 kg se columpia con una amplitud de
0,50 m en un columpio de 3,0 m de longitud. ;Con qué
periodo y frecuencia se columpia? ;Cual es la velocidad
maxima del muchacho? Dato: g, =9,8 m/s2.

S: 7=3,5s; f=0,29 HZ; V5. = 0,91 m/s

Una particula de 0,050 kg vibra con una amplitud de

0,40 m y una frecuencia de 25 Hz.

a) ;En qué puntos de la trayectoria la energia cinética
es el 80% de la energia total?

b) ;En qué puntos la energia cinética y la energia
potencial coinciden?

¢) ¢Cuanto vale la energia total?

S:a)x=+0,18m; b) x=+0,28 m; c) E,=99J

Una particula de 250 g de masa vibra con m.a.s. de
forma que, para t = 0, pasa por la posicion de equilibrio
en sentido positivo. Si tarda 1 min y 40 s en dar 125
oscilaciones completas y el valor maximo de la fuerza
recuperadora es 25 N, calcula:
a) Las constantes del movimiento.
b) La ecuacion del movimiento, expresada en seno y en
coseno.
Sta)A=1,62m;, ®=7,85rad/s; ¢ =0
b) x = 1,62 sen (7,85 t) = 1,62 cos (7,35t . g)

Una particula de 2,0 kg vibra a lo largo del eje Ox por
la accién de una fuerza recuperadora F = -10x. Inicial-
mente se encuentra a +2 m del origen, moviéndose con
una velocidad de 10 m/s hacia la posicion de equili-
brio. Calcula:
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a) ElL periodo del movimiento.
b) El instante que pasa por primera vez por el origen.
S:a)T=281s;b)t=0,19s

Una particula de 5,0 g se mueve con m.a.s. Si su fre-
cuencia es 25 Hz y su amplitud 8,0 cm, calcula:
a) Su periodo.
b) La frecuencia angular.
¢) Su velocidad maxima.
d) La constante recuperadora.
S:a)T=4-107s; b) =157 rad/s
C) Vmax. = 12,6 m/s; d) k=123 N/m

Una masa de 0,50 kg cuelga de un resorte de k=50 N/m.

Si la desplazamos 5,0 cm y la soltamos, calcula:

a) La frecuencia.

b) La velocidad que tiene cuando pasa por la posicion
de equilibrio.

S:a)f=1,6Hz b)v=050m/s

Una particula de 250 g tiene un periodo de vibracion de
0,040 s. Calcula la constante recuperadora.
S:k=6,2 - 10°N/m

Un muelle se alarga 25 cm al colgar de él una masa
de 2,0 kqg. Calcula la frecuencia y la velocidad maxima
de oscilacién de la masa, sabiendo que la amplitud del
movimiento es 5,0 cm. Dato: g, = 9,8 m/s?

S: f=1,0 Hz; Ve, = 0,31 m/s

Una particula vibra de acuerdo con la ecuacidn

x=0,080 sen 100 t en unidades del SI. Calcula:

a) La frecuencia.

b) La velocidad maxima de vibracion.

¢) La velocidad de la particula cuando se encuentra a
5,0 cm de la posicion de equilibrio.

S:a)f=16 Hz; b) Vusr =8,0m/s; c) v=6,2m/s

Una masa de 0,20 kg que esta unida a un resorte
se mueve con m.a.s. con un periodo de 0,50 s. Si
la energia potencial maxima del sistema es 5,0 J,
calcula:

a) La constante del resorte.

b) La amplitud del movimiento.

S:a)k=32N/m; b) A=0,56 m

Un cuerpo de 200 g esta unido a un resorte horizontal,
sin rozamiento, sobre una mesa, a lo largo del eje Ox,
con una frecuencia angular o = 8,00 rad/s. En el ins-
tante t = 0, el alargamiento del resorte es de 4,0 cm
respecto a la posicion de equilibrio y el cuerpo tleva
una velocidad de -20 cm/s. Determina:
a) La amplitud y la fase inicial del m.a.s. realizado por
el cuerpo.
b) La constante elastica del resorte y la energia meca-
nica del sistema.
S: a) A=4,7 cm; ¢ =-58°
b) k=12,8 N/m; E,,= 0,014 ]
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16> Una masa de 100 g est4 unida a un resorte de cons- maxima energia potencial del oscilador y la méxima

= tante elastica k = 80 N/m. Se separa de su posicion de velocidad alcanzada por la masa?
equilibrio 20 cm y se deja en libertad para que oscile S: a) m=0,010 kg
libremente. Calcula: b)E,=2 1071
a) La frecuencia con que oscila. Vg, = 0,31 M/S; Vg = 0,63 m/s
b) La energia mecanica con que inicia el movimiento. 23> yna masa m colgada de un muelle de constante eléstica
¢) La velocidad que posee cuando tiene una elongacion == ky longitud ¢ oscila armonicamente con frecuencia f. A
de 15 cm. continuacién, la misma masa se cuelga de otro muelle
d) La ecuacion que define este movimiento. que tiene la misma constante eldstica k y el doble ce
S:a)f=45Hz;b) En=1,6J longitud, 2. ;Con qué frecuencia oscilara? Razonz lz
¢)v=3,7m/s; d) x=0,2 sen (28 t+ E) respuesta.
? i
17> Una particula que estd animada de m.a.s. tiene una S: f 2
—d

== aceleracion de 8,0 m/s? cuando se encuentra a 0,15 m . .
de la posicion de equilibrio. Calcula su periodo. 24> Una masa m oscila en el extremo de un resorte verti-
—

S:7=0,86s 7y calcon una frecuencia de 1 000 Hz y una amplitud de
5 ¢cm. Cuando se afiade otra masa de 300 g la frecuen-
cia de oscilacion es de 0,500 Hz. Determina:

18> Una masa con m.a.s. tiene una velocidad de 2,0 m/s
AU a) EL valor de la masa m y de la constante recuperadora

== cuando se encuentra a 0,050 m de la posicién de equi-

librio, y cuando se encuentra a 0,020 m de dicha posi-
cion, la velocidad es de 3,0 m/s. Calcula la frecuencia
angular y la amplitud.

S: w=49rad/s;A=6,5-107%m

;Como se modifica la energia mecanica de un oscilador
en los siguientes casos?

a) Si se duplica la frecuencia.

b) Si se duplica la masa.

¢) Si se duplica el periodo.

d) Si se duplica la amplitud.

del resorte.

b) El valor de la amplitud de oscilacion en el sequndo
caso, si la energia mecanica es la misma en los dos
€asos.

S: a) m= 0,100 kg; k = 3,95 N/m
b)A=0,05m

Un astronauta ha instalado en la Luna un péndulo sim-
ple de 0,86 m de longitud y comprueba que oscila con
un periodo de 4,6 s. ;Cuanto vale la aceleracion de la
gravedad en la Luna?

S: g,=1,6m/s?

20> Una particula de 250 g vibra con una amplitud de o
== 15,0 cm y una energia mecénica de 12,0 J. Calcula: i§> Una masa de 2,0 kg cuelga de un resorte. Si afiadi-
a) La constante recuperadora. PAU mos a l.a masa anteriOI’ otra de 0,5 kg, el. resorte se

b) La frecuencia de vibracion.

¢) La energia cinética de la particula cuando se encuen-
tra a 5,0 cm de la posicion de equilibrio.

S: a) k=1,07-10° N/m; b) f= 10,4 Hz; ¢)E.=10,7]

Una particula de 50 g vibra de forma que, en un punto
situado a 4,0 cm de la posicion de equilibrio, la energia
cinética y la energia potencial coinciden, y son iguales
a2,01Jd.

a) ;Cuanto vale la amplitud?

b) ;Cuanto vale la frecuencia?

S:a)A=57cm; b) f=36Hz

Un oscilador arménico constituido por un muelle, de
masa despreciable, y una masa de 40 g en su extremo,
tiene un periodo de oscilacién de 2 s.

a) ;Cuél debe ser la masa de un segundo oscilador,
construido con un muelle idéntico al primero, para
que la frecuencia de oscilacion se duplique?

b) Si la amplitud de las oscilaciones en ambos oscila-
dores es de 10 cm, ;cuanto vale, en cada caso, la

alarga 4,0 cm. Al retirar la sequnda masa, la pni-
mera empieza a oscilar. ;Con qué frecuencia lo hara?
Dato: g, = 9,8 m/s?

S: f=12Hz

Un muelle elastico de 10,0 cm tiene uno de sus extremos
fijo en la pared vertical mientras que el otro esta unido
a una masa que descansa en una superficie horizontal
sin rozamiento. Se le aplica una fuerza de 20 N para
mantenerlo estirado hasta una longitud de 15,0 cm. En
esta posicion se suelta para que oscile libremente con
una frecuencia angular de 1,57 rad/s. Calcula:
a) La constante recuperadora del resorte.
b) La masa que oscila.
¢) La ecuacion del m.a.s. resultante.
d) Las energias cinética y potencial cuando x = 2 cm.
S: a) k=400 N/m

b)m=1,6 - 102kg

¢) x=0,05 sen (I t+ E)
2 2
d) E.=0,423; E,=0,08]




